

HP / April 20, 2010 05:25PM

[\[反對意見\] 白領反ECFA聯盟：雙英辯不能只談經貿 / 中央社 2010.04](#)
[中央社記者溫貴香台北電 2010.04.18](#)

總統馬英九與民進黨主席蔡英文ECFA辯論25日登場。台北白領反ECFA聯盟今天舉行街頭記者會，要求辯論不能只談經貿，須申論ECFA對政治、社會與文化的衝擊。

[台北白領反ECFA聯盟](#)上午在台北車站舉行ECFA（經濟合作架構協議）路人連署活動，並以行動劇諷刺ECFA黑箱作業，與會者用捕蠅拍拍打馬桶，盼藉此拍醒社會大眾對於ECFA的重視。

台北白領反ECFA聯盟召集人周倪安表示，支持與反對ECFA的意見，至今都仍停留在「獲利或損害」、「哪些行業獲利」、「哪些行業受害」的辯論，她很害怕成為只論經貿，不論社會、政治、文化等更大議題的「殘障辯論」。

聯盟總策劃謝德謙表示，中國至今仍處在共產黨高壓思想控制的社會，而台灣已是民主自由，社會結構根本不同。「全面商業流通」所造成國內的社會衝擊，以及對治安的影響，價值觀的危機，豈是幾十億、幾百億的貿易利害所能挽回？

聯盟總幹事陳德賢建議，25日雙英辯論，能夠拉長時間，分成3段，分別就經貿面、政治面，還有社會文化面的利弊同步申辯，不能只談關稅與貿易互惠議題。

gustav / April 20, 2010 05:53PM

[Re: \[反對意見\] 白領反ECFA聯盟：雙英辯不能只談經貿 / 中央社 2010.04](#)

我贊同ECFA議題的探討不能指談經貿，其他諸如社會、政治、社會與文化等等更多面相都需要納入考量，而且哪些面向比較重要、比重如何分配都必需要先決定。
